

જ્યુઝ આંદ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 Issue No. 129 Date: 29.02.2024 Thursday Page :04 Rs. 1.00/- Annual Rs. 351/-

માર્ચ મહિનાની શરૂઆતના ૩ દિવસમાં જ ઉ. ગુજરાત, સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છમાં વરસાદની આગાહી



હવામાન વિભાગ દ્વારા ૧થી ૩ માર્ચ દરમિયાન રાજ્યના કેટલાક ભાગોમાં છૂટાછવાયા વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. ઉત્તર ભારતમાં વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સ અપ્રોચ કરી રહ્યું છે આથી ગુજરાતના કેટલાક ભાગોમાં વાદળછાયા વાતાવરણ સાથે છૂટાછવાયા વરસાદની શક્યતા છે. રાજ્યભરમાં લઘુત્તમ તાપમાનમાં વધારો થવાથી શિયાળાએ વિદાય લીધી હોય તેવી સ્થિતિ સર્જાઈ છે. બીજી તરફ વરસાદ દરમિયાન તેમજ અરબી સમુદ્રમાં ઊંચાં મોજાં ઊછળશે. આ માવઠાની આગાહીને લઈ જીવન સહિતના પાકો હજુ તૈયાર થયા ન હોવાથી ખેડૂતોના જીવ અદ્ધર થયા છે. હવામાન વિભાગના વૈજ્ઞાનિક રામાશ્રય

યાદવે જણાવ્યું હતું કે, આગામી ૧થી ૩ માર્ચ દરમિયાન રાજ્યના કેટલાક ભાગમાં છૂટાછવાયા હળવા વરસાદની આગાહી છે. આ ઉપરાંત અમદાવાદ સહિતના આસપાસના વિસ્તારમાં વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સની અસરને કારણે વાદળછાયા વાતાવરણ રહેશે. હવામાન વિભાગ અનુસાર ૧ માર્ચ રોજ ઉત્તર ગુજરાત, સૌરાષ્ટ્રના કેટલાક વિસ્તારમાં હળવા વરસાદની શક્યતા છે. જેમાં ઉત્તર ગુજરાતમાં સાબરકાંઠા, બનાસકાંઠા, અરવલ્લી, દાહોદ, મહીસાગર, પાટણ સહિત સૌરાષ્ટ્રના કચ્છ, દેવભૂમિ દ્વારકા, અને ગીર સોમનાથમાં હળવા વરસાદની શક્યતા છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ગઈકાલે હવામાન વિભાગની

આગાહીમાં કચ્છ અને દેવભૂમિ દ્વારકાનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો નહોતો. જ્યારે આજરોજ હવામાન વિભાગની આગાહીમાં સૌરાષ્ટ્રના પણ કેટલાક વિસ્તારોમાં હળવા વરસાદની આગાહી વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. હજુ પણ આગામી ૨૪ કલાક બાદ અન્ય કયા જિલ્લાઓમાં વરસાદની આગાહી છે તે અંગે ચોક્કસ માહિતી હવામાન વિભાગ દ્વારા આપવામાં આવશે. ચોથા દિવસે એટલે કે ૨ માર્ચના રોજ અગાઉ દક્ષિણ ગુજરાતમાં પણ વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી હતી. પરંતુ આજે હવામાન વિભાગે દક્ષિણ ગુજરાતના કોઈપણ જિલ્લામાં વરસાદની આગાહી કરી નથી. પરંતુ ઉત્તર ગુજરાતના

બનાસકાંઠા, સાબરકાંઠા અને પાટણ સહિત સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ જિલ્લામાં છૂટાછવાયા વરસાદની આગાહી કરી છે. આગામી ૪૮ કલાક રાજ્યભરમાં વાતાવરણ સુકું રહેશે. અમદાવાદ સહિતના આસપાસના વિસ્તારોમાં પણ વરસાદની શક્યતા છે. ડંડીની અસર પણ ઓછી થઈ હોય તેઓ માહોલ સર્જાશે છે. કારણ કે, છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન અમદાવાદનું લઘુત્તમ તાપમાન ૨૦ ડિગ્રીએ પહોંચ્યું હતું. આગામી ૨૪ કલાક દરમિયાન પણ અમદાવાદ જિલ્લાનું લઘુત્તમ તાપમાન ૨૧ ડિગ્રીએ પહોંચે તેવી શક્યતા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન રાજ્યભરમાં સૌથી લઘુત્તમ તાપમાન ૧૬ ડિગ્રી કેશોદમાં

નોંધાયું હતું. આગામી ૨૪ કલાક રાજ્યના મોટાભાગનાં શહેરોમાં લઘુત્તમ તાપમાનમાં વધારો થવાની શક્યતા હવામાન વિભાગે વ્યક્ત કરી હતી. આજે પણ અરબી સમુદ્રમાં તોફાની મોજાં ઊછળવાની શક્યતાઓને પગલે માછીમારોને દરિયો ન ખેડવા સૂચના આપવામાં આવી છે. હાલમાં દરિયાકાંઠાના વિસ્તારમાં પવનની ગતિ ઉત્તરપૂર્વ દિશા તરફથી છે. જ્યારે પવનની ઝડપ ૨૫-૩૫ કિલોમીટર પ્રતિ કલાકની રહેશે. આ ઉપરાંત રાજ્યના બાકીના વિસ્તારમાં પણ પવનની દિશા ઉત્તર-પૂર્વીય રહેશે અને પવનની ઝડપ ૫-૧૦ કિલોમીટર પ્રતિ કલાકની રહેશે.

નડિયાદના કોર્ટ બિલ્ડિંગ માટે તાત્કાલિક નાણાકીય મંજૂરી આપવા માંગણી



નડિયાદ : નડિયાદમાં નવુ કોર્ટ બિલ્ડિંગ ત્રણ વર્ષથી તૈયાર થયેલું છે. આ બિલ્ડિંગના કામ માટે હાઈકોર્ટ દ્વારા મંજૂર કરવામાં આવેલા વધારાના ભંડોળ માટે સરકારમાં દરખાસ્ત મોકલી છે. જેને આઠ માસ જેટલો સમય વિતવા છતાં નાણાં વિભાગ દ્વારા કોઈ કારણસર દરખાસ્તને મંજૂર કરવામાં વિલંબ કરવામાં આવી રહ્યો હોવાનું જણાવી હાઈકોર્ટે મોકલેલી દરખાસ્તને નાણાં વિભાગ તાત્કાલિક મંજૂર કરે તેવી માંગ સાથે નડિયાદ બાર

એસોસિએશનના પ્રમુખે મુખ્યમંત્રી સમક્ષ રજૂઆત કરી છે. નડિયાદ ખાતે હાઈકોર્ટના તાબા હેઠળ નવી કોર્ટ બિલ્ડિંગ આશરે ત્રણ વર્ષથી તૈયાર છે પરંતુ નાણાં વિભાગ દ્વારા નાણાંની દરખાસ્ત સમયસર મંજૂર નહિ થવાના કારણે આ નવા બંધાયેલા કોર્ટ બિલ્ડિંગનું ઉદ્ઘાટન થયું નથી. આઠેક માસ અગાઉ ફોલ સીલિંગ, વીઆરવી, પાર્ટીશન અને એસી માટે રૂ. ૧૩,૬૩,૧૦,૦૦૦ની હાઈકોર્ટ દ્વારા દરખાસ્ત મંજૂર કરીને લીગલ વિભાગને મોકલેલી છે. પરંતુ તે દરખાસ્ત હાલમાં નાણાં વિભાગમાં મંજૂરી માટે પેન્ડિંગ છે.

ડ્રાઈવરે નિયંત્રણ ગુમાવતાં મોટી કરુણાંતિકા, માલીમાં બ્રિજ પરથી બસ નદીમાં ખાબકી, ૩૧ લોકોનાં મોત

આફ્રિકન દેશ માલીમાં એક ભયાનક દુર્ઘટના બની છે જેમાં એક બસ બ્રિજ પરથી નદીમાં ખાબકતા ૩૧ લોકોના મોત થયા છે, જ્યારે ૧૦ લોકો ઘાયલ થયા હોવાના અહેવાલ છે. આ ઘટના કેનીયા વિસ્તાર માં બની હતી. આ ઘટના અંગે માલીના પરિવહન મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે બાગો નદી પર આવેલા બ્રિજને પાર કરતા સમયે અકસ્માતની ઘટના બની હતી. આ અકસ્માતની ઘટના સાંજે ૫ વાગ્યે બની હતી. આ ઉપરાંત પરિવહન મંત્રાલયે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે અકસ્માત પાછળનું સંભવિત કારણ ડ્રાઈવરે બસ પરથી નિયંત્રણ ગુમાવી દીધું હતું. ઉલ્લેખનીય છે કે માલીમાં અવારનવાર માર્ગ અકસ્માતની ઘટના બને છે. દેશના ઘણા રસ્તાઓ, હાઈવે અને વાહનોની હાલત ખરાબ છે. અગાઉ મહિનાની શરૂઆતમાં, મધ્ય માલીમાં રાજધાની બમાકો તરફ જતી બસ એક ટ્રક સાથે અથડાતાં ૧૫ લોકોના મોત થયા હતા જ્યારે ઘટનામાં ૪૫થી વધુ લોકો ઘાયલ થયા હતા. બંને વાહનો વિરુદ્ધ દિશામાં જઈ રહ્યા હતા. સંયુક્ત રાષ્ટ્રના ૨૦૨૩ના આંકડા દર્શાવે છે કે વિશ્વમાં રોડ અકસ્માતમાં થતાં મૃત્યુમાં એક ચોથાઈ આફ્રિકામાં થાય છે.



પેથાપુર નગરપાલિકાના પૂર્વ પ્રમુખ રણજીતસિંહ વાઘેલા સહિત ૧૫૦ કાર્યકર્તાઓ ભાજપમાં જોડાયા



ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપા મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદી જણાવે છે કે, મહાનગર ભાજપા અધ્યક્ષ ઋષિર ભટ્ટના માર્ગદર્શન હેઠળ નવા કાર્યકર્તા જોડો અભિયાન અંતર્ગત પેથાપુર નગરપાલિકાના પૂર્વ પ્રમુખ રણજીતસિંહ વાઘેલા સહિત વિસ્તારના ૧૫૦થી વધુ કાર્યકર્તાઓ પ્રદેશ ભાજપા કાર્યાલય શ્રી કમલમ ગાંધીનગર ખાતે ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષ સી. આર. પાટીલની અધ્યક્ષતામાં તેમજ પ્રદેશના અગ્રણી પદાધિકારીઓની ઉપસ્થિતિમાં આયોજિત કાર્યક્રમમાં ભાજપનો ખેસ શરૂ કરી વિધિવત ભાજપામાં જોડાયા હતાં. નવા કાર્યકર્તા જોડો અભિયાન અંતર્ગત શહેર સંગઠનના મંત્રી વાસુદેવ પટેલ, વોર્ડ પ્રમુખ સુરેશ પટેલ અને નગરસેવિકા છાયા ત્રિવેદીને ઈન્ચાર્જ તરીકે જવાબદારી સોંપાઈ છે.



જાપાનનું મૂન લેન્ડર બે સપ્તાહ બાદ ફરી એકવાર જીવંત થયું

જાપાનનું મૂન લેન્ડર બે સપ્તાહ બાદ ફરી એકવાર જીવંત થયું

ટોક્યો, તા. ૨૮
ચંદ્રની ધરતી પર પહોંચેલું જાપાનનું મૂન લેન્ડર બે સપ્તાહ બાદ ફરી એકવાર જીવંત થયું છે. ધરતી પર બેઠેલા વૈજ્ઞાનિકોએ મૂન લેન્ડરનો સંપર્ક કરવામાં સફળતા મેળવી છે. વૈજ્ઞાનિકોના જણાવ્યા પ્રમાણે ગયા મહિને ચંદ્ર પર લેન્ડિંગ દરમિયાન તેમનું લેન્ડર ખોટી દિશામાં પડી ગયું હતું, જેના કારણે સંપર્ક નહોતો થઈ રહ્યો. જાપાનની સ્પેસ એજન્સીએ જણાવ્યું છે કે જાપાનના મૂન લેન્ડરે ચંદ્રની રાતના બે અઠવાડિયા બાદ જાગીને આશ્ચર્ય સર્જી દીધું છે. માનવરહિત સ્માર્ટ લેન્ડર ફોર ઈન્વેસ્ટિગેટીંગ ધ મૂન ગત મહિને ખોટી દિશામાં પડી ગયું હતું, જેના કારણે તેની સૌર પેનલ વિરુદ્ધ દિશામાં આગળ વધી હતી. જાપાન એરોસ્પેસ એક્સપ્લોરેશન એજન્સીએ જણાવ્યું હતું કે સૂર્યનો કોણ બદલાતાં તે બે દિવસ માટે પુનઃજીવિત થયું છે. વૈજ્ઞાનિકોએ જણાવ્યું છે કે બે દિવસ બાદ જ્યારે ફરીથી અંધારું થશે ત્યારે તે ફરીથી સૂઈ જશે, કેમ કે આ મૂન લેન્ડરને ચંદ્રની આકરી રાત્રિ માટે નથી બનાવવામાં આવ્યું. જેએક્સએએ કહ્યું કે તેમને આશા નહોતી કે તેઓ ફરીથી લેન્ડરનો સંપર્ક કરી શકશે. જાપાનની સ્પેસ એજન્સીએ કહ્યું કે એસએસઆઈએમને આદેશ મોકલવામાં આવ્યો હતો, જેનો તેણે જવાબ આપ્યો. 'એજન્સીએ ટ્વિટર પર તેના મૂન લેન્ડરની તસવીર પણ શેર કરી છે. ગત મહિને મળેલ કેટલીક આંચકાઓ પછી જાપાનના અવકાશ કાર્યક્રમ માટે આ સિદ્ધિનો વિજય હતો, કારણ કે યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ, સોવિયેત યુનિયન, ચીન અને ભારત પછી જાપાન ચંદ્ર પર xસોફ્ટ લેન્ડિંગx હાંસલ કરનાર પાંચમો દેશ બન્યો હતો. જાપાનની સ્પેસ એજન્સીએ કહ્યું કે સંપર્ક દરમિયાન મૂન લેન્ડરનું તાપમાન વધારે હતું, તેથી સંચાર બંધ કરવામાં આવ્યો હતો. હવે જ્યારે બધું સામાન્ય થઈ જશે ત્યારે મૂન લેન્ડરનો સંપર્ક કરવામાં આવશે.

